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«Φέτος, μπορεί να γιορτάζονται τα 200 χρόνια από την ελληνική Επανάσταση του 1821,
όμως ο εορτασμός είναι πολύ περισσότερο ουσιαστικός παρά συμβολικός. Τα μηνύματα του
εορτασμού είναι σύνθετα, ενώ οι αντιστοιχίες στο σήμερα είναι περισσότερες από αυτές
που πιθανόν έχουμε φανταστεί. Και μόνο το γεγονός πως ολόκληρος ο κόσμος μέσα σε ένα
περιβάλλον αβεβαιότητας και πανδημίας αναφωνεί «Είμαστε όλοι Έλληνες» με αφορμή τα
200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821, δείχνει την παγκοσμιότητα που έχουν η
ελληνική ψυχή, τα ελληνικά ιδεώδη, η ελληνική λεβεντιά.

  

Σήμερα, γιορτάζουμε την έναρξη της Επανάστασης, όταν ο Μητροπολίτης Παλαιών Πατρών
Γερμανός ευλόγησε και ύψωσε το λάβαρο της Επανάστασης, το οποίο ήταν ένας λευκός
σταυρός σε γαλάζιο φόντο. Το λάβαρο που ουσιαστικά περιέγραφε την Ελλάδα μας. Η
Επανάσταση όμως είχε αρχίσει νωρίτερα. Κι έχει σημασία σήμερα να δούμε τις πολλές και
διαφορετικές πτυχές της και να κατανοήσουμε τη σπουδαιότητα του πιο απλού συνθήματος
στον κόσμο: «Ελευθερία ή θάνατος». Έχει επίσης σημασία να θυμηθούμε ότι στο πρώτο
επαναστατικό «προσωρινό» Σύνταγμα μας, μεταξύ άλλων διακηρύσσονταν ότι «Όλοι οι
αυτόχθονες κάτοικοι της ελληνικής επικράτειας που πιστεύουν στον Ιησού Χριστό είναι
Έλληνες».

  

Οι εποχές έχουν αλλάξει σήμερα κατά πολύ. Κάποια πράγματα όμως παραμένουν
αναλλοίωτα στο χρόνο κι είναι καλό να τα υπενθυμίζουμε στις επόμενες γενιές, αλλά και σε
εμάς τους ίδιους. Κι αυτό γιατί η Επανάσταση του 1821 θεωρούσε αυτονόητη την συνοχή
των Ελλήνων, την πίστη στην Πατρίδα και τα ιδανικά της, την ανάγκη να πράττει κανείς
ελεύθερα, αλλά για το καλό της χώρας μας, της οικογένειας, των συνανθρώπων.

  

Η Επανάσταση του 1821 πέρα από τον μαχητικό χαρακτήρα της είχε κι έναν χαρακτήρα
ουσιαστικό. Πρέσβευε την ελληνική παγκοσμιότητα, υπό την έννοια ότι η χώρα μας, η
δημοκρατία μας, αλλά και τα ιδεώδη μας, οφείλουν να εξαπλωθούν σε ολόκληρο τον κόσμο
και μέσα από αυτά να πορευθεί όλη η γη. Αυτόν τον πανανθρώπινο, δίκαιο και δημοκρατικό
χαρακτήρα της Ελλάδας είναι που έχουμε ως χρέος να επαναφέρουμε, να αναδείξουμε,
αλλά και να διατηρήσουμε σε πείσμα των πιο δύσκολων καιρών. Ας αναφωνήσουμε σήμερα
ξανά «Είμαστε όλοι Έλληνες» κατανοώντας το μεγαλείο που κρύβεται πίσω από κάθε λέξη.
Χρόνια πολλά!
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